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ACTA 

293° SESIÓN ORDINARIA 
Concejo Municipal 2016 - 2020 
Martes  16  de febrero  de 2021 

 
 
 
En Sagrada Familia, 16 de febrero de 2021, siendo las  9:15   horas, se reúne el HONORABLE CONCEJO 
MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA,  a través de Plataforma ZOOM.  Término 11:10 horas. 
 
Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 
 
Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don Martín Arriagada Urrutia. 
    
Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,  
Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 
Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 
Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 
Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 
Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,   y  
 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 
 

TABLA 

293º SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016-2020 

Martes 16 de febrero de 2021 

 

 

 

 

TABLA: 

 
 
 
1.-     Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°292°,  9.02.2021.  
 



2.- Acuerdos Sesión Ordinaria N°292°,  9.02.2021. 
 
3.- Lectura Correspondencia.  
 
4.- 9:30 am asiste Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), presentación informe final PMG 2020 
 
 
5.- Hora de Incidentes. 
 
 
Aprobación de acta sesión ordinaria N°292°  09.02.2021. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, me abstengo, por detalles ortográficos. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, me abstengo, porque no estuve en el concejo 

 

2.-  Aprobación de acuerdos acta  sesión ordinaria N°292°  16.02.2021. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 



Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, me abstengo 

 

3.- Lectura Correspondencia.  
 
 No hay correspondencia  
 
Cuenta del Señor Alcalde  
 

1. Reporte sobre coronavirus, en la comuna:  
 

- Hasta ayer, existían 471 casos confirmados, 1 caso nuevo, 12 casos activos, recuperados 447 y 
12 fallecidos. 
 

- Permanecemos en fase 2, por ende, el fin de semana , estábamos con cuarentena obligatoria  
 

- Instalamos barreras new jersey en El Cerrillo y Guaicutén, autorizada por el Seremi de 
Transporte. El sábado pasado, en la mañana, en el ingreso a El Cerrillo, unos individuos, 
retiraron parte de la barrera, presentamos una denuncia en su contra y aportamos 
antecedentes en la Tenencia de Carabineros de Sagrada Familia. Durante la tarde repusimos la 
barrera. 
 

- Fiscalizamos en los sectores de Trapiche, La Fortuna y Villa Prat, lugares habituales donde 
levantamos barreras sanitarias; en compañía de fiscalizadores de la Seremi y Carabineros. 
Funcionando desde las 06:00 hasta las 21:00 horas  
 

- Funcionarios del Ejército, Carabineros y Seguridad Publica patrullaron la comuna, durante el 
toque de queda. Con la finalidad de fiscalizar el cumplimiento de las normas legales existentes  

 

- Continuamos aplicando exámenes rápidos de covid, en las barreras sanitarias. 
 



- Seguimos nebulizando a domicilio de la comuna, mediante personal municipal, en forma 
gratuita y voluntaria para nuestros vecinos  

 

- Persistimos con la sanitizaciones de rutas y caminos  
 

- A la fecha, pasamos a la tercera semana de vacunación contra el coronavirus, conforme al 
calendario impuesto por el Presidente de la Republica sin mayores novedades. Recordemos 
que los centros de vacunación son: Posta Santa Rosa, Cesfam Sagrada Familia, Gimnasio Luis 
Cruz Martínez y Cesfam de Villa Prat. Además, inoculamos a domicilio a nuestros adultos 
mayores y enfermos postrados, mediante varios equipos de profesionales, técnicos y vehículos. 

 

- Ayer, junto al Director de Salud, Pablo Luna, nos reunimos con el URS del Maule, Carlos Rosas. 
Para seguir coordinando el proceso de vacunación contra el covid 19, en nuestra comuna. 

 

- Aplicamos las demás medidas preventivas y curativas, propias de la pandemia que nos afecta.  
 

2. Estado de licitaciones públicas:  
 

a) Licitación ID 4134-6LP21.-  
 
- Segundo llamado construcción cubierta multicancha escuela la Higuerilla  
- Fecha de Publicación: 11-02-2021 
- Fecha de Apertura: 25-02-2021 
- Fecha de Adjudicación: 25-03-2021 
- Visita a terreno obligatoria 15-02-2021, a las 10:00 hrs  

 
 

b) Licitación ID 4134-5Lq21.- 
 

- Estudio mejoramiento y ampliación APR el crucero  
- Fecha de Publicación: 08-02-2021 
- Fecha de Apertura: 23-02-2021 
- Fecha de Adjudicación: 16-03-2021 
- Visita a terreno obligatoria 10-02-2021, a las 10:00 hrs  

 
3. Para celebrar el día de los enamorados, que se festeja cada 14 de febrero, realizamos un 

concurso virtual, donde premiamos distintas categorías  
 
Aquí está el calendario de vacunación correspondiente a esta semana  



 

 Por otro lado, ustedes saben que esta es la fecha en donde en la agricultura empiezan a tirar el guano y eso 

atrae una cantidad de mosca no menor 

Concejal Jorquera interviene, lo que pasa Alcalde que en esta fecha es imposible que se aplique,  no hay un 

formulario o carteles en la entrada de la ordenanza tanto, entonces como van a saber 

Alcalde continua, lógicamente los empresarios deben saber las fechas en donde deben hacer la aplicación si 

son gente que siempre ha trabajado en agricultura, y esto no es que sea por comunas, esto es una cosa que 

se está haciendo a nivel nacional      

Concejal Jorquera interviene, yo creo que están comprando más barato por eso están aplicando ahora, 

porque esta no son las fechas, con Seguridad Publica y áreas verde deberían darle las fechas   

Alcalde continua, se acuerdan que los primeros problemas los tuvimos en la localidad de Santa Emilia, y se 

les paso una infracción, ahí se conversó con él, lo que hace el agricultor llega instala, deja el guano húmedo y 

algunos están cerca de un canal y eso es lo que llama las moscas   

Concejal Díaz interviene,  lo primero es que ellos deberían informarse, los empresarios saben muy bien 

como sacar partido de una situación, ahí más que una ordenanza Municipal, debería haber una ley sobre el 

uso del guano     

Concejal Jorquera interviene, está bien uno entiende a los empresarios, pero hay que ponerse en los dos 

lados, esto le trae mucho daño a la gente  

Concejal Jorquera interviene, en este tiempo generalmente es donde se aplica, donde trabajaba yo se 

aplicaba el procesado, este no atrae tanta contaminación de moscas, en una reunión que tuvimos con unos 

empresarios tiempo atrás, se les pregunto porque aplicaban el guano crudo cerca de la población, él dice 



que fue denunciado y que para él es más fácil pagar una multa, piensan solo en ellos, en sus bolsillo y no en 

sus trabajadores.   

  9:30 am asiste Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), presentación informe final PMG 2020 

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), buenos días Concejales, Alejandra está haciendo uso de su 

feriado legal, por eso en esta oportunidad presentare este informe, a través del oficio N°7 se confecciono 

este informe, existe una ley que rige esta asignación la cual es la 19.533 y en su artículo octavo menciona 

que al Concejo le corresponde evaluar  y sancionar el grado de cumplimiento según los informes que 

presente la unidad de control interno, esta asignación está compuesta por un componente base, 

institucional y colectivo, nosotros llevamos a cabo dos iniciativas la institucional, el PMG colectivo hay 

variaciones porque se construye por departamento, en este caso la Delegación Municipal, Alcaldía, 

Administración Municipal y Dirección de  Seguridad Publica tiene un 100% de cumplimiento, Transito un 

98.98%, Secretaria Municipal 96,6% , Control Interno  96,5%, Dirección de obras Municipales 91,43%, 

Administración Y finanzas 91% y DIDECO 90%, es decir todas estas unidades están en el primer tramo, las 

unidades que están en el segundo plano son informática con un 85% de cumplimiento y SECPLAC con un 

85%, el Juzgado de Policía Local de sus dos iniciativas cumplió una que pondero un 60% y ese fue el 

resultado final de esa unidad 

Concejal González pregunta, ¿y ellos apelaron?        

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), si Juzgado y Secplac hicieron sus apelaciones y en base a los 

antecedentes recopilados se dio el porcentaje de cumplimiento mencionado, el cumplimiento de sus 

iniciativas fue fuera de plazo en caso del tribunal    

Concejal González pregunta, ¿y ellos hasta que fecha tenían? 

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), las iniciativas del tribunal una era de desechos inorgánicos esa 

se cumplió ponderando un 60%, y la otra tenían que idear un documento para que los postulantes de 

licencia fueran a reclamar, y su iniciativa debía ser publicada en la página de la Municipalidad desde el 1 de 

enero, ellos cuatro meses después cumplido el plazo informaron a informática     

Concejal González pregunta, ¿ellos que explicación dieron por la demora? 

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), que no habían sido notificados de sus iniciativas  

Concejal Quiroga interviene, pero las actividades la realizaron todas  

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), la primera si, por eso se les pondero un 60%, sus actividades 

fueron dos una era al 60 y la otra al 40, y cumplieron una, desde el 65% hacia arriba se paga la asignación, 

este es el PMG por departamento, si el Concejo aprueba este informe para Secplac e informática la 

asignación es de un 26,6% es decir que cada cuatro meses sus remuneraciones se van a ver aumentada en 

este porcentaje el juzgado un 22,6% y el resto de los departamentos del primer tramo un 30,6%, no es que 

ellos no reciban nada de dinero. 

Concejal Jorquera interviene, yo rechazaría este informe y dejaría al juzgado mínimo con un 75%, le juntan 

plata, siempre han estado haciendo diferentes cosas  

Alcalde interviene, es que son cosas diferentes Concejal   



Concejal Jorquera interviene, bueno están preguntando si nosotros lo aprobamos o no, yo rechazo al tiro de 

verdad 

Alcalde interviene,  se está haciendo una presentación, si nos pusiéramos más estrictos el Juzgado de Policía 

local especialmente tiene varias falencias     

Concejal Jorquera interviene, pero ellos están trabajando Alcalde, cuánta plata no le llego  

Alcalde interviene, eso es un tema muy diferente, el tema que los Carabineros hagan su pega, el Juzgado 

tenía que cumplir algo que era institucional  

Concejal Jorquera interviene, ahí tenemos que usar el criterio y evaluarlo nosotros por algo es una 

presentación.  

Concejal González interviene, usted nos podría hacer llegar la apelación de ellos  

Alcalde interviene, a mi lo que me causa ruido que esto es un tema de todos los años, y esto 

lamentablemente y nosotros debemos de velar para que los plazos se cumplan, ya que si no se cumplen 

llegamos a este tipo de circunstancias, ellos mismo dicen lo que van a hacer y el tiempo lo tiene para 

hacerlo, es más el PMG deberían hacerlo no en horario de trabajo. 

Concejal Quiroga interviene, yo tengo entendido Alcalde, recabando antecedentes que no son los mismos 

porcentajes que está presentando la señorita Elí, entonces me gustaría revisarlo bien.  

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), discrepo un poco con el Concejal Jorquera ya que PMG no se 

trata de criterios, sino de ponderación, hay un programa y un reglamento, ahí están las actividades, las 

metas y los plazos, efectivamente como dice el Alcalde, el ingreso de dinero viene por parte de Carabineros 

por realizar su trabajo, a los departamentos se les entrega un cronograma para que ellos se organicen y 

puedan realizar sus actividades, con un plazo máximo, en el caso del tribunal la secretaria la señorita 

Katherine, quien les envió ese mensaje me imagino, los últimos días de abril fue donde la Directora de 

Control Interno a preguntar que debían hacer de PMG.    

Concejal Jorquera interviene, más que acusarlos todos, esta es una presentación y ahí veremos que 

votamos nosotros  

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), estoy explicando todo detalladamente para que tengas más 

antecedentes.  

Concejal Ramírez interviene, hasta que fecha está permitido el cumplimiento de los PMG  

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), las actividades son el 1 de enero al 30 de noviembre para 

ejecutar, el informe de avances son el 30 de abril el 31 de agosto y el 30 de noviembre, si queda un informe 

pendiente de enviar queda el mes de Diciembre 

Concejal Ramírez interviene, que pasa cuando a un departamento determinado no se le avisa la fecha de 

inicio.    

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), yo creo que la responsabilidad es por departamento, si sé que 

un programa comienza el 1 de enero me debo de preocupar en averiguar los plazos, si lo aprobaron o no,   



Concejal Ramírez interviene, en este caso la persona que está en el comité debería informar las fechas 

oportunamente  

Alcalde interviene, no estoy de acuerpo porque si yo soy el interesado yo me debería  preocupar, porque es 

un beneficio para mí, es responsabilidad de cada uno. 

Concejal Quiroga interviene, la solicitud que ellos elevan como tribunal reconocen que hasta abril no 

hicieron nada, pero que se les considere cumplida la meta desde el mes de mayo en adelante  

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s), en el reglamento no está considerado porque si es por eso yo 

hago una actividad cuando quiero y luego me asignan en lo que resta del año, algunos departamentos si 

cumplieron y tuvieron mucho problema, en el caso de control interno presentamos un programa y en enero 

nos dimos cuenta que lo cambiaron, en el caso de la emergencia sanitaria pedimos cambiar el PMG de 

algunas actividades y aquellas que todavía no cursaban.  

Concejal Quiroga interviene, yo creo que es injusto, porque ellos cumplieron desde el mes de mayo en 

adelante, es lo mismo que paso con obras, porque uno reconoce que obras estuvo en todo momento, lo que 

ellos solicitan que se le reconozca es de mayo en adelante, no están pidiendo un 100%, la explicación que 

usted me da yo la entiendo pero, yo estoy dando a conocer la solicitud que ellos pidieron    

Concejal Díaz interviene, desde que soy Concejal no he sido muy partidario de los PMG, no es la forma de 

mejorar la gestión Municipal, ya que es su trabajo, respecto a esto, como decía el Alcalde el tema de PMG se 

hace todos los años, los interesados deben saber en qué fecha realizarlo, se deben hacer responsables 

entonces es una falta de respeto para los departamentos que cumplieron en la fecha que correspondía. 

Alcalde interviene, esto es una presentación y se debe revisar, ustedes lo han visto esto cuatro años y 

siempre lo mismo, uno debe ser autocritico con su trabajo, a ellos se les avisa los plazos y como deben 

cumplir.  

Concejal Quiroga interviene, lo que pasa Alcalde es que nosotros vemos más allá, porque no le podemos 

restar al departamento de finanzas porque ellos no tienen un sinfín de solicitudes, que al final no se van 

cumpliendo durante el año o a DIDECO por las no visitas o cumplimientos.   

Alcalde interviene,  se recuerdan que el PMG anterior ustedes iban a ver si se cumplían los pasos, se les dice 

que no se está cumpliendo, se les fiscaliza, se hubiera hecho de una mejor forma si los mismos 

departamentos dijeran  Concejal venga a fiscalizar mi PMG, yo tampoco estoy muy de acuerdo con el PMG, 

primero por un par de tiempo lo pago el Estado, luego pagaron un 50%, un al tercer año un 25%   y después 

la Municipalidad debía pagar el PMG. 

Concejal Díaz pregunta, que pasa si este Concejo no aprueba este informe   

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s) responde, nosotros podríamos presentar esto a la Contraloría y 

ellos dirían que se pague de acuerdo a Control Interno 

Concejal González intervine, como lo hablamos denante Eli, los funcionarios van a hablar con los Concejales 

y están en su derecho, ahora depende de nosotros como reaccionamos.       

Alcalde interviene,   el año pasado nosotros no cumplimos por una décima, y no dijimos nada, entonces si 

no cumplimos por que voy a ir a alegar. 



Concejal Ramírez interviene, en esta oportunidad uno debe aprender a escuchar la postura de ella y de los 

que están solicitando, que pasa cuando uno pregunta, aprende, porque cuando vuelven a preguntar lo 

mismo uno tiene una explicación lógica, este tema siempre va a estar, la señorita Eli dice que el interesado 

pregunta y usted antes que dijera eso había dicho que la comisión informa con anterioridad para que lo 

hagan, lo que está preguntando el colega que el departamento de policía alega de no haber sido informado, 

uno tiene que escuchar para sacar conclusiones, si el Concejo rechaza el PMG, por contraloría se aprueba 

igual         

Alcalde interviene, está muy acertado en lo que dice, pero el problema es el siguiente, esta discusiones la 

hemos tenido varios años, es por lo mismo las personas que están interesadas lógicamente van a llegar 

donde ustedes para revertir la situación, para terminar el tema aquí hay que ser autorreferente, a ellos se 

les informo y la persona no encontró nada mejor que desprestigiar al equipo de trabajo, además esta 

persona llega atrasada y la evaluamos como corresponde, las cosas hay que hablarlas como son.        

Elizabeth Tapia Directora Control Interno (s) responde, tengo todos los respaldos en la oficina por si los 

quieren solicitar  

5.- Hora de Incidentes. 
 

1. Concejal Claudio Ramírez 

 

- El tema de los focos a la entrada de Puyo, en ese sector se ve mucha droga y alcoholismo 

Alcalde responde, hay algunos cambios y a veces son para mejor, se sacaron los focos de Santa Rosa y 

tienen poca luminosidad, pero se va a colocar luz led. 

Concejal Claudio Ramírez 

 

- Que sabe de la planta de tratamiento los Quillayes, con el empalme de CGE  

 

Alcalde responde, supuestamente la última fecha era hace dos viernes atrás, pero se lo sacaron con 

la semana del temporal, pero esta semana deberían dejar terminado.  

 

Concejal Ramírez interviene, el temporal fue hace unas semanas, pero el primer escrito de CGE fue 

el 16 de Diciembre, después cambia fecha a las primeras semanas de enero, para mi CGE son unos 

mentirosos, porque aquí quienes quedan mal somos nosotros, CGE debe hacer la pega    

 

Concejal Claudio Ramírez 

- Hace unos Concejos paso el contrato, para cuando está el inicio de la plazoleta de la 

población Independencia 

- Sigo insistiendo en la reparación de los paraderos, se lo dije a la Directora de Transito, seguir 

insistiendo a vialidad por los paraderos, ellos adquirieron un compromiso de arreglar 10 

paraderos.    



- Don Enzo, consulta como vamos con los exámenes de este niño, ya prácticamente lo tengo 

encerrado para no consuma droga  

Enzo Ormazábal administrador Municipal responde, le di la orden al funcionario y dijo que lo iba a hacer, 

inclusive dijo que estaba listo    

 

2. Concejal Osvaldo Jorquera 

 

 

- Tema de la plaga de moscas, debido a la lluvia, en algunos fundos también están aplicando 

guano, la idea es fiscalizar y multar, quizás no les interese mucho la multa, pero también en 

poner unos letreros de la ordenanza  

Heriberto Ortega  Director Seguridad Publica responde, para que pueda concurrir Seguridad Publica debe 

haber una denuncia y aquí solo hay acusaciones.  

Concejal Jorquera Interviene, lo que yo quiero saber es las fecha, porque en la ordenanza quedo estipulada 

la fecha.   

Esteban Barrios encargado de Medio Ambiente interviene, la ordenanza no tiene fecha, lo que nosotros 

hemos hecho es visitar los campos por el tema del acopio, por sobretodo informarle sobre la ley 

Heriberto Ortega  Director Seguridad Publica interviene,  lo que podemos hacer es una campaña de 

difusión para los agricultores 

Concejal Jorquera Interviene, también sería bueno colocar unos carteles en la carretera, porque el tema ya 

es preocupante    

Concejal Díaz interviene, hace unas semanas pedí un informe de impacto ambiental de las torres de alta 

tensión 

Alcalde responde, después no podemos juntar Concejal para ver el tema del impacto ambiental, para hacer 

una presentación, esto comenzó en el 2019, incluso nosotros rechazamos el proyecto, el primer trazo era 

para un sector y luego se cambió para otro, al principio no pasaba por Villa Prat al 100%, nosotros tenemos 

que hacer un trabajo mucho más exhaustivo     

Concejal Osvaldo Jorquera 

- Los paraderos, va haber un accidente y ahí lo van a culpar a usted  

Alcalde responde, estamos lo que están en malas condiciones, como también hay gente que me ha pedido  

que se trasladen los paraderos a otro lado   

Concejal Osvaldo Jorquera 

- El tema de los foto radal hay habido muchos accidentes, al final le va a traer beneficios  



Alcalde responde, uno no le puede dar el gusto a todo el mundo, ustedes han visto la cantidad de 

accidentes que ha habido de la Cruz para acá, yo prefiero mil veces colocar reductores de 

velocidad, aunque me demore un poco más 

Concejal Osvaldo Jorquera  

- Se podría crear una ordenanza para el tema del alumbrado público, los árboles en el tendido 

eléctrico.  

  

3. Concejal José González 

 

- Posibilidad de comprar asfalto frio  

Alcalde responde, nos ha costado encontrar, pero lo tengo presente   

Concejal José González  

 

- Torres de alta tensión  

-  Opinión inicio clases 2021 

Alcalde responde, yo desde un principio he tenido la misma postura, que no vuelven los niños a clases 

mientas no se este 100% seguros, a pesar que contamos con la infraestructura para que estén de forma 

presencial, pero económicamente no vamos a estar en condiciones, la Municipalidad tendría que traspasar 

una cantidad de dinero no menor, como opinión me gustaría que fuese como era antiguamente, dos 

jornadas de quinto a octavo en la mañana y los demás en la tarde, la mitad de los niños de un curso en una 

sala y los otros en otra, tendríamos que nivelar a los profesores, el traslado de los niños, ya no pueden ir 15 

o 20, si no 7 o 8 niños en furgón, yo por lo menos no los voy a mandar a clases, es la postura que mantengo 

desde el año pasado  

Concejal Díaz interviene, Alcalde por un lado está todos los Municipios con una postura de que no vuelvan a 

clases, por populismo, pero hay que ser realista que las escuelas no se sustentan solas, que pasa si el 

Ministro le dice usted no quiere volver a clases el primero de marzo, nosotros como  Ministerio no le 

enviamos más recursos. 

Alcalde responde, seamos honesto si hasta mitad de año por lo menos nos vamos a mantener de forma 

online, lo que hay que garantizar es la conectividad de los niños             

Concejal Díaz interviene, mientras no estén vacunados todos no se debería volver, pero también hay que 

ser honestos el Ministro puede decir que no se liberen fondos  

Alcalde responde, el año pasado chantajearon con eso 

Concejal José González   

- Hace más de un mes pedí información de la publicidad que tiene contratada, facturas y 

contratos  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, desde que año  

Concejal González continua, hasta hoy día, lo pedí hace mucho tiempo eso   



Concejal José González   

- Cómo va el mejoramiento del piso de la cancha atlética  

- Hace dos reuniones pasadas vimos si podemos hacer una auditoria externa de la 

Municipalidad 

Alcalde responde,  veamos eso con Mario, el primer periodo lo queríamos hacer y salía 40M  

Concejal Toledo interviene, y que tiene que ver eso, ¿no hay plata? 

Alcalde responde,  no es un tema de plata si hace 4 años costaba 40M me imagino que ahora por lo bajo 

60M por eso hay que verlo con Mario, pero no descarto la auditoria  

Concejal González pregunta, ¿podríamos ver los valores de las cotizaciones que se hicieron anteriormente?  

Alcalde responde,  veamos primero como nos va este trabajo que estamos haciendo con las patentes, no 

estoy diciendo que no, pero que esperemos.  

 

4. Concejal Alen Quiroga 

 

- Estuvimos viendo el tema de la Villa los robles  de la luminaria y  el eléctrico hoy llevo el cable 

para hacer la extensión de acá al jueves va a estar instalada.   

- Camino a la cruz, ver la posibilidad de mejoramiento 

Alcalde responde, lo estamos viendo ahora y nos dijeron que estábamos en condiciones para postular    

Concejal Alen Quiroga 

- Estos días atrás se cortó la luz en camino a Todo Santo, los últimos tres postes quedaron 

apagados, si es posible colocar una cinta reflectante para mayor visibilidad, ya que esos 

postes quedaron apagados    

Alcalde responde, si ningún problema. 

 Concejal Alen Quiroga 

- No sé ha realizado la notificación, el otro día se tapó el alcantarillado de la Villa Diego 

Portales en Santa Rosa y colapso, una familia que construyo una casa y ellos se conectaron a 

la mala al alcantarillado y a ellos no se le ha notificado y ahí colapsa el alcantarillado, 

siempre en la misma zona     

Heriberto Ortega  Director Seguridad Pública responde,  vamos a ir a dar una vuelta  

Concejal Alen Quiroga 

- Posibilidad de reductores para las poblaciones, en la población valle de Sagrada Familia, los 

vehículos pasan a gran velocidad, los vecinos están pidiendo para prevenir 

- Tenía una solicitud del mes de enero del año pasado, la máquina para cortar pasto 



Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, esta comprada hace dos semanas, pero no hay stock 

para despacho, ese es el problema   

  

 

5. Concejal José Toledo 

 

- Hace un mes pedí cortar el pasto del estadio y aun no pasa nada  

- Lo que decía el colega la luminaria en la entrada de Puyo, se podrían cortar los sauces  

 

6. Concejal Andrés Díaz 

- Hace bastante tiempo pedí una reunión con la  dueña empresa alcantarillado y agua potable 

Villa Prat  

Alcalde responde, lo que pasa es que no me han llamado, están mas preocupado de lo del agua, pero nos 

vamos a organizar con más anticipación para dar la información al Concejo completo   

Concejal Andrés Díaz 

- Poda de árboles por las luz y la cámaras 

- Gastos en los medios de comunicación de Curico  

- Limpieza en la plaza de Villa Prat ¿Quién es el encargado? 

Alcalde responde, se limpia la plaza todos los días, pero tienes razón pero deberíamos tener una persona 

tiempo completo, pero la gente no tiene cultura llega y tira la basura, la gente que tiene los carros debería 

tener un basurera para que la gente bote su basura ahí   

- Los Quillayes, rompieron varias partes de la calle para realizar las conexiones  ¿eso lo va a 

arreglar vialidad? 

Alcalde responde, la empresa lo va a arreglar cuando empiece a funcionar la planta  

- Informe impacto ambiental  

Alcalde responde, vamos hacer un informe y se lo vamos a presentar a todos los Concejales, por otro lado 

les quiero comentar que el día 4 de marzo vamos a realizar la cuenta pública, podemos hacer la cuenta 

pública desde enero hasta abril, estamos viendo la forma, podría ser de la misma forma que el año pasado 

dependiendo la fase que estemos, por ley tengo que invitar a todos los candidatos a Alcaldes y Concejales a 

todos los actos públicos que podamos tener, el tema es el siguiente tenemos que ver como es el aforo, si lo 

hacemos vía zoom, mandar invitaciones tenemos que cuidarnos en ese sentido, los aforos antiguamente 

eran hasta 50 personas ahora pueden haber 30, eso que significa podemos tener 30 personas aquí y en el 

gimnasio de Villa Prat 30 más, por otra parte solamente los candidatos a Concejales son 40, por lo menos, 

pero también se debe invitar a la comunidad, a los presidente de junta de vecinos, yo en forma personal 

prefiero entregar una invitación que sea vía zoom, la idea es que nos cuidemos entre todos.       

 

Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las  11:10 horas del día martes 16 de febrero 2021     
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